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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 korona. - Fél érre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér. 
—KEY«» Példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
barvárth s y y l Ä.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk. 

Nyilt-tér garmond sora 40 fillér.

Tanulságok,,
lila : Selényi Miklós.

Az iskolák kapui már egy hónapja, 
hogy becsukódtak a tanulók mögött.

Az a lélekemelő munka, melyet 
az oktatók kifejtenek a tizhónapi szor­
galmi időben, szükségképen megkíván­
ja a pihenést. Ez áll a tanulóifjúságra 
nézve is. '

A modern kor „modern“ nevelé- 
gyermekei megroskadnak a roppant 

teher alatt, melyet 12—16 éven át kell 
hordaniok „jövő biztosítás“ címen is­
kolába járás által.

Manapság minden szülő azt hiszi ! 
hogy csak úgy biztosíthatja eléggé 
gyermeke jövőjét, ha a „latainer“-pá- 
Jyákra képezteti ki.

Alighogy beíratja gyermekét az e- 
lenu iskolába, már fejébe veri, ho-jv • 
ur lesz belőle. „Ur ? !“ Ez a szó. no­
ha igazi jelentésével nincs is tisztában I 

tetszik a gyermeknek.
Hogyne ! Az az ur, aki szép ru­

hában jár, sétál és nem maszatos a 
keze. Ennyire van tisztában a gye- J

Irek az »U1‘“ fogalmával. És az ilyen 
; úri élet tetszik neki. Mikor aztán bo- 
I kerül a középiskola I. osztályába, már 
I tervezgeti, kifesti a jövője színes képét. 
Előre elképzeli, hogy ö „mi“ lesz, mit 
fog akkor csinálni ... A szülő biz- 

, és a gyereklélekben meggyökered- 
IZlk ez az idea. Lenézi azokat a kis 
! társait, kikkel valamikor még az elemi 
: iskolában tpajtáskodott, mert ö máris 
I ur’ k‘sz nem végez olyan munkát, mint 
i amazok. Nagyobbnak tartja magát azok- 
i nál csak azért, mert „ur lesz.“
j . mikor keresztül vergődik a kö- 
I zépiskolán, akkor érzi csak, hogy azok 
I a szurtos kezű társai az urak és nem 
I ö. Érettségi bizonyítvány vagy diploma 
van a zsebében és még mindig egy 
mrgy semmi. Ekkor kezdődik a csaló­
dás korszaka. A nagyurhatnámság. me­
lyet beleneveltek leikébe, lassan-‘lassan 
kiröppen onnan és keserves csalódá­
sok közepette kialakul benne a reá­
lisan látni és gondolkodni tudó társa­
dalmi egyed. A szép almok sivár va­
lóra válnak és örül, ha jeles diplomá­
val vagy bizonyítvánnyal megpihenhet 
szűkös íizetéssel egy iroda porlepte ak­

tái között. Ilyen az élet !
Hg vájjon az a helytelen világné­

zet alapján nevelt, kevés életapasztalat- 
tal bíró fiatal lélek erős lesz ezekre a 
nagy küzdelmekre, melyeket a reális, 
való élet és az ö téves felfogása vív­
nak meg lelkében ? Hányszor, de hány­
szor tapasztaljuk az ellenkezőjét/Nincs 

I előkészítve ezekre a küzdelmekre és 
letörik idő előtt. . . örökre. Azok a gya­
korta előforduló öngyikosságok bizo- 

j nyilának a mai rossz nevelési rend­
szer ellen legerősebben. Nincs a „ma“

I ifjúságában tetterő, életkedv, jellem- 
i szilárdság, legfeljebb beteges érzékeny­
kedés.

Nehéz manapság a latainer pá­
lyákon boldogulni, mert e pályákon 

I máris.tily nagy „kínálat" a csekély 
I „keresettel“ szemben, hogy a legkitű­
nőbb munkaerők néhány korona na- 
pidijjal, vagy esetleg enélkül kényte- 

1 lenek hivatalt vállalni, hogy némileg 
is biztosítsák existencjájukat.

Ezzel szemben azt látjuk az ipari 
és kereskedelmi pályákon, hogy a szak­
képzett ember ott képes jövőt terem-

Az idióta.
Hogy miért volt idióta ? Hát csak úgy 

hívtak, mert mindig nagy, zseniális dolgokon 
törte a fejét, de amik emberfiának csodála­
tos képen sohasem kellettek. Szemnemlálta 
fülnemhallotta remekműveket hozott nap­
világra, ezeken azután kacagott az ember- 
nem, kezdve a szaktudósoktól a legutolsó 
gyerekig.

\ an egy pont az ember életében, mi­
kor azt hiszi, hogy ő az. atyaisten, közben 
verseket ir és szerenádokat ad, miután erre 
nézve kellő mennyiségű optimizmust szedett j 
magába valamelyik korcsmába s ez a pont 
<t szerelem. Az idiótánál ez a harminckolte- 
dik életévében köszöntött be.

hgy este ugyanis a „Három lírán t-

a!inához“ címzett vendéglőben szórakozott. 
Később búsulni kezdett. Mikor bánata a 
káromkodásig fajult, rájött hogy kellene már 
valami okosat is gondolni, azaz tenni. Talán 

j bizonY jó volna megházasodni ? Töprengései 
I arra az eredményre vezettek hogy sok lány 
j van u“yan a világon, de azért, talán mégis 
I legjobb volna azt a bizonyos egyet elvenni. 
Mikor ebben megállapodott, a bora is el-

I ,0«y°!l> me? a pénze is, egyet gondolt és 
tovább ivott-hitelre.

Az idióta udvarolni kezdett és udvarolt 
hat hónapig, A hatodik hónap végén felvette 
sz ilonkabátját és igv szólt a papához meg a 
mamához :

Hu . . . őszintén szólva . . . azak hogy 
miután a sors úgy hozta magával . . .

Ugyan ne kerteljen annyit, nyögje 
•ű már, hogy mit akar-szólt közbe joviálisán

az apa.
Az idióta kizökkentve eszmemenefeléből 

kénytelen volt egy prózai és rövid fordulattá 
válaszolni:

feleségül akarom venni Mariskát,
A szülök miután rámondták az igent, 

a lány röviden de velősen vetette magát alá a 
szülői határozatnak.

Kit említsek hamarjában, hogy az idi­
óta boldogságáról nőmi fogalmat nyújtsak ? 
Hamist, a beoliai királyt, vagy Rockefellert, 
Dehogy hasonlítanám össze e kismiskákat 
ővele.

Csak egy dolog zavarta örömét. Az 
hogy micsoda meglepetést szerezzen meny­
asszonyának ? Talán ékszereket vegyen neki, 
vagy egy olyan repülőgépet, találjon fel amin 
átnászutazhatnák az egész világot? Nemi 
Az idióta ezeknél különbet tett. irt egy kötet

Az iskolaidényre aján- itt*iá 
k m dúsváiasztéku rak­

táromat

agy és
fehérnemüekben

a legjutányossabb 
árak és pontos kiszol- 
^ gálás mellett
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leni a maga részére, mégpedig szép és 
bátran mondhatjuk: fényes jövöt az 
előbbihez viszonyítva.

És mégis ! Azt látjuk, hogy a leg­
több szülő ezt nem tudja megérteni, 
vagy legalább is nem akarja. Az ifjú­
ság helytelen nevelése csak folytató­
dik és a „tudományos“ proletárok szá­
ma egyre növekszik.

Szakítani kell a régi rendszerrel, 
mert az a felfogás, mely jogosan dí­
vott egy századdal ezelőtt, rég meg­
dőlt a modern irányzatokkal szemben. 
Mi magyarok mindenben a müveit 
nyugattól lessük el tudományunkat, 
szükség nélkül is azt majmoljuk, essek 
bár ez a nemzeti jelleg rovására, a ne­
velésben miért nem fordulunk oda ? A 
német és angol józan nevelési rend­
szere egész bátran mintául szolgálhat­
na nekünk is. Józan nevelés rendsze­
rével megalapította e két állam a ma­
ga nagyhatalmát és gazdaságát, mert 
mindkettő kereskedő és iparos állam.

Van Magyarországon akkora „ ér­
telmiség“ és lám, mégse boldogulunk. 
De hisz nem csoda ; vájjon hol is van 
boldog és gazdag hivatalnokország ? 
Magyarország pedig az !

A képviselőház ülése.
Budapest augusztus 4.

A képviselöház ma délelőtt 10 
órakor Berzevicy Albeit elnöklésével 
ülést tartott. Az elnöki előterjesztések 
során bejelentette, hogy a parlamenti 
újságírók küldöttei megjelentek előtte, 
hogy Angyal József képviselői háznagy 
rendreutasítás! ügyében elégtételt kap­
janak. A vizsgálat megállapította, hogy 
a képviselöház baloldali karzatáról teg­
nap semmiféle közbekiáltás nem tör­
tént. — Kijelentette az elnök, hogy a 
magyar parlamentben régi hagyomány,

a sajtót a legazivélyesebb bánásmód 
ban részesíteni. Félreértésekből kelet­
kezett a tegnapi incidens, amelyben 
sértő szándék nem volt. — Végül azt 
jelentette, hogy Bákosi Viktor három 
heti szabadságot kér.

Darvay Fülöp ezután a Pozsgay- 
Pál ügyben a mentelmi bizottság hatá­
rozatát terjesztette elő.

Pansyai Miklós és
Pál Alfréd emelkedett ezután szó­

lásra és azt a kijelentést tették, köte­
lességüknek tartják a képviselöház 
határozatának alávetni magukat. Mind­
ketten bocsánatot kértek.

Solymussy Ödön báró a pénzügyi! 
és a honvédelmi bizottság jelentését 
terjesztette be a véderöjavaslatokról, j

Károlyi József gróf (pártonkivüli 
függetlenségi) beszélt a véderőjavasla­
tok ellen, Tisza István gróffal polemi­
zált, majd pedig azt mondta, hogy ez 
a hadsereg, amelyet 1848-ban lever­
tünk és amely 1849-ben hóhérszolgá­
latot végzett, nem érdemel tőlünk sem­
mit.

Nagy zaj követte szavait. Eláll! 
Rendre! Rendre ! kiálltások zúgtak.

oerzcOicy mufcu emu*, ucuuiji giu- 
tot rendre utasította, aki nyomban ki­
jelentette, hogy szavait nem a mai kö­
zös hadseregre értette.

Az ülés 2 órakor ért véget.

híre k-

— Személyi hir. Martin Konrad rnáv. 
főellenőr szigetvári állomás főnök tegnap 
kezdte meg szabadsagot s üdülés céljából
a balatoni fürdőkbe utazott.

— Igazságügyi kinevezés. A m. kir.
igazságügy mi niszer Gyarmatiig László buda- 

! pesti büntető törvényszéki joggyakornokot 
a szigetvári kir. járásbírósághoz jegyzem 
nevezte ki.

1911 augusztus (]

Somogymegye és Szlavónia határá­
nak megállapítása. A belügyminiszter elren­
delte, hogy Somogyvármegye és Szlavónia 
között a határt jelöljék ki. A bizottság az. 
alispán elnöklete alatt működik, tagjai az, 
államépiteszeti hivatal vezetője, a barcsi fő­
szolgabíró, a tiszti főügyész, dr. Piszár An­
tal és Kämmerer Ferenc törvényhatósági bi­
zottsági tagok.

— Áthelyezések a Ferencrendleknól. A
szigetvári rendházban, házfőnök lett P. Án­
gyán Aurél és helyettes /. Varya Vitus 
(maradt) A rendház eddigi főnöke P. Bozóky 
Szende Mohácsra helyeztetett át.

— Halálozások. Súlyos csapás érte 
Krammer Ferenc városi pénztárost és család­
ját, valamint a rokonságot. Ugyanis fia ifj. 
Krammer Ferenc tnáv. állomás felvigyázó 
élete 27 ik évében hosszas szenvedés után 
jul. 31 én este ti órakor elhunyt. Temetése 
f. hó 2-án délután 5 órakor óriási részvét 
mellett ment végbe A boldogultál özvegyen 
maradt ifjú neje Weichart Ilona valamint 
kis fiacskája és Weichart Endre takarék- 
pénztári pénztáros (ki apósa volt a boldo­
gultunk) és családja gyászolják.

őszinte részvéttel vettük a gyászjelen- 
'ést, hogy özvegy Douglas Jánosné úrnő élete 
61 -ik évében f, hó 4 én délelőtt fél 10 

I órakor Pécsett meghalt. Holttetemét haza- 
; szállították és ma d, o. 10 órakor az apátii 
1 sirkerlben helyezik örök nyugalomra. Az el­

hunytban Douglas Zsófia Salamon Jenő 
helybeli gyógyszerész neje az édes anyját 
gyászolja, valamint » többi testvérek és ro­
konok siratják a váratlanul elhunytat.

— A szigetvári kath legényegylet f. é.
I jul. 30-án tartott tánc-mulatságán íelülfizet- 
I tek: Péter József V40 K. Schmidt Nándor 
I és Berkes József 1 K. Söllei Ferenc, Udvary 
Károly és Czeglódi Karoly 60 f. Pehácsok 

5 N-né, (iregcrovics József, Szakács József, 
üregorics Sándor, Vadász Dezső, Schuch 
Antal 40 f. Szakcsi N-né 10 fillért, mely 
adományokért hálás köszönetét mond az 
elnökség.

verset, természetesen róla és hozzá. Aztán pedig « bénáin már a káromkodásig ( nm.. 
elment a „Mucsa és Vidéke* tek. szerkesztőié- újra rájött, hogy kellene már valami okosai
hez, avval előszót íratott a gyűjteményhez, igy ! tenni! És elhatározta, hogy soha nem tót.'
felkészülve kinyomatta az egészet ötszáz j megházasodni, hacsak a másvilágon nun. 
példányban. Ötven diszkülést pedig ildomos- I Ebben megnyugodva és utolsó krajcárját ki- 
san elküldött menyasszonyának, avval a biz- adva, egyet gondolt es tovább ivott hitelic.: 
tatásai, hogyha a példányok esetleg nem És nem házasodott. Az ő eszméi és
fogynának, elküldendi az egész ötszázat. álmai nem tűrték a szabad léleknek eme 

A szándi k kétségén felül jámbor volt1 szigorú bilincsét. Hanem mást telt. (J.-zülm 
De az imádott mikor meglátta a csomagot | kezdett. Elmúlt öl, tíz, süt busz év. Az idi­

óta pedig gyártotta az embernek nem kellő 
dolgokat, most valahol a tizedik városban 
vagy még meszebb. Mert ha valahol nem ; 
boldogult szedte a sátorfát, vagy mást, ami­
je volt és tovább ment, amerre a hiba vitte.

Egyszer valahol az utcán járkált. Vole 
szemben egy hitesebb hölgy jött. Mikor ősz 
sreérlok, a hölgy összecsapta kezeit.

Jó, hat maga az V
— igen én vagyok. De . . . Csak nem

igy sikungott.
— Hát mi vagyok én ? Könyvkereske­

dő antiqvárius, agy sajtkereskedöi* — é$ 
visszaküldte, illetve kidobta őket hírnököstül, 
miután egy példányt megtartott.

A idiótát majdnem az istennyila ű 
töltő meg, mikor a Hiób hirt meghallotta 
Mi ! Hát ilyen az a leány ? Ilyet képes ten­
ni? Azt mondta, hogy ö nem könyvkereske­
dő. Jól van. Hogy nem antiqvárius. Helyes.
De, hogy ö nem sajtkereskedö 1 Nem ez a a Mariska ?
mondás nem tehető jóvá. És az idióta bá­
nattól gyötörve, do büszkén — nem ment 
többé a leányhoz. Szakított vele i A köny­
veket ellenben eladta - nem tudom hol 
szedett fel annyi bolondot s a pénzt el- 
busulta a „Három Gránátalmában.“ Mikor lék.

Csak igen. Lássa I 
É- tovább mentek egymás mellett. 

Megöregedtünk !
Meg 1

Meg bizony és alig akad egy két cm 
Ez is az — a a kézitáskájából egy

könyv kerül elő, az idióta könyve.
— Ezt szoktam olvasgatni !
Az idiótának eszébe jutott, a „sajike- 

reskedö“ !
— Hát nem a sajtot csomagolja bele? 

— kérdezte cinikusan.
— Lássa maga nagy bolond 1 De én 

is óh, mind a kelten azok voltunk. - 
Van-e már felesége ? — Szólt hirtelen tré­
fásán.

— Nincs, magam vagyok.
— Éti is I
Elhallgattak. Végre az idióta nagy ne­

hezen neki bátorodott és meglógta a hölgy 
kezét.

Mariska mondanék valamit I N'em 
mennénk az anyakönyvvezetőhöz ?

Mariska a von leány, meghatottaii 
mondta

Maga nagy bolond 1 — Menjünk 1
Aztán elgondolkozott :

Iga/., hogy ezt már busz évvel eze­
lőtt is megtehettük volna.

Bottyán Frigye*-

-5>H-wg-
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Elhunyt plébános. Részvéttel vettük 
H gyászhirt, hogy ilj. Háj Ede ibafai plebá-

„PÉLSQ1VTOGY*

nos, élete 47-ik.fpappá szentelégének or.■ - * ---------- - Jo. évé­
ben hosszas szenvedés után elhalt Kaposvá­
ron- Temetése pénteken délután volt nagy 
részvét mellett.

Vásári forgalom. A porciunkulai 
országos vásárunkra hétfőn felhajtottak 1774 
lovat, - oladatott pedig 289. ügy az első 
mint a másnapi kirakó vásár tekintettel a 
szorgos munkaidőre bizony nagyon is gyér­
nek mondható.

Borbély-kongresszus. A magyar 
országi borbély, fodrász és paróka-készitö 
iparosok folyó évi augusztus 21. 22. és 28. 
napján tartják kongresszusukat Arad városá­
ban. írásbeli megkeresések az aradi Ipar­
testülethez intézendők.

Gyalogjáró a sáncban. A sáncutcai 
háztulajdonosok kérvényt adtak- be az elöl­
járósághoz, hogy a gyalogjáró készítését ren­
delje el.

— A restaurált szulokí templom szen­
telése. Reiner Gyula apátkanonok, aki 39 
évig volt a szulokí plébániának lelkipásztora 
WJOO korona költségen szépen kifestette és 
renováltatta a szuioki templomot. Az ünne­
pélyes benedikálás múlt vasárnap történt 
meg nagy közönség jelenlétében, ‘a bene-

A drávatamásii tüzkárosultak segó- 
lyezese. Megírtuk, hogy f. hó 13-án Dráva- 
tárnáiéban nagy tűzvész puszított, amelynek 
több lakóház és sok termét lett a martaléka 
A kár a község legszegényebb polgárait érte, 
akik érdekében Sárhözy György főszolgabíró 
fölterjesztést intézett az alispánhoz, hogy a 
tuzkárosultak javára a törvényhatóság terű- 
loten nyilvános gyüjést engedélyezzen. Az 
« ispán a gyűjtést 60 napra engedélyezte.

- Leányszöktetós Nálur k az utóbbi 
időben nagyon is dívik u szöktetés, mert 
hol egy menyecske, hol egy lány tűnik el 
szerelmesével. Nó dohát, mit tehet a gyen­
ge nem a szív ellen ? A legutóbbi eset ez*: 
Két forrón szerető szív gyűlt lángra ebben 
a nagy melegben s nem csoda, ha a es os 
varrólányka és az ifjú kereskedősegéd (a 
neveket kíméletből elhagyjuk) elhatározlak 
hogy megszöknek. Szép csillagos este volt 
csütörtökön. Amint a vén toronyóra elütöt­
te a 10-et. Kupits-bátyánk fiakkerje állott 
meg a ház előtt 9 az adott jelre kijött a 

, varroleányka batyujával s beszállt a hin- 
lüba a mellé, a kit ö legjobban szeret.

hnlynó 57 korh. Nagy Petemé 28 korh. Sza­
bó István né 61 kork. ifj. Krammer Ferencz 
ub ev, Kiss Ágoston 30 kórh. Összesen 22 

~ Mi|y°n idő várható? A központi me- 
teorológiai intézet jelentése: Lényegtelen hő­
változással helyenkint, főleg keleten eső vagy 
zivatar. Déli hőmérséklet 24 2 Celsius.

Irodalom.

ócs „Aranyhajó“ szálloda adta ki a jel- 
s/.ot az ifjú A fuvar 20 korona. A Sakké- 
-os a lovak közé vágott, mert a parancs 
parancs, ő meg fiakkeros, tehát gyerünk

dikalást Reiner apátkanónok végezte nagy ; c*ak; Ls a lovak vágtatva mentek a poros 
papi segédlettel. A szeutbeszédet FriedrichI or*z,1^ulon- ~ Benn a hintóbán pedig a 
Antal tartotta, a nagymisót pedig Huber ícsókok ^'szakáján fölhangzott egyik kitűnő

operett dal és pedig duettben, hogy : A sző-Gyula barcsi apátesperesplóbános fényes 
segédlettel celebrálta. A fölszerelés után 
Remer apátkanonok fogadta a község kép­
viselő testületét, a mely hálásan megköszön­
te a nagylelkűséget és azt a szeretet, meiy- 
lyet a messze távolban is megtartott ipán 
tűk. A veszprémi megyéspüspököt az ün­
nepség alkalmából sürgönyig üdvözölték.

— Gondatlanság a csóplósnól. A mozs- 
gó. csendőrök tetten érték Reich Márton bol- 
dogasszonylai lakost, midőn az lóhuzó csáp- 
lőgépjével úgy dolgoztatott, hogy a gép ke­
lekül -és az összekö'ő rúd, melyen kere-zlül 
a lovak és az azokat hajtó egyén jár, nem 
volt a földbe ásva sem deszkával befödve s 
ezen mulasztás által könnyen végzetessé 
válható baleset történhetne, miért is testi 
épség elleni kihágásért föl lett jelentve

— A vízvezeték kibővítése. Az orszá­
gos vizópilési igazgatóság közegészségügyi 
mérnöki osztálya, a nálunk tervbe vett víz­
vezeték kibővítése ügyében hozzá intézett 
megkeresésre most válaszolt s azt Írja, hogy 
csak azon esetben tud arra nézve szakvéle­
ményt adni, hogy a vizbösug elegendő o és 
van-e kellő nyomás, — ha az uj vezetékek 
belyszitirujza és az uj csővezetékekkel ellát­
ni szándékolt utcáknak ahoz a térhez való 
viszonlagossága is megadták, amelyen a víz­
torony áll. — Azonban már mos! megjegy­
zi, hogy a rendelkezésre álló csekély nyo­
más mellett hosszabb vonalok létesítésére a 
tervbe vett kb átmérőjű csövek aligha lesz-

kés párosán, óh mi kedves, óh mi szép, sze­
rető par előtt utal egyenget a kegyes ég !-- 

cgul pedig megjegyezzük, hogy a fiakkeros 
másnap haza jött, de a szerelmes párt olt 
Iagyta’ ak,k ta,íin még most is turbékólnak.

- Kétszer rálött. Most fejeződött be 
d V'ZSga,at Torma Lajos és Torma Imre 
merenyei lakosok ügyében. Ugyanis a két 
erős tonna folyton háborúskodott egymással, 
-egutobb is forma Lajost az Imre miatt a 

Közigazgatásnál elítélték, V tárgyalásról ha- 
zainenet, a Szigetvár-apáti utón Imre ko-
C$IVal U,on » gyalogoló Lajost es is 
•net szóváltásba keveredlek, amidőn is Imre 
elővette revolverét és a kocsiról rálött La 
jósra de ezzel sem elégedett meg, hanem 
eszalh a kocsiról és az előle menekülő u 

tan mintegy 10 lépésről ismét egy revolver 
gohó küldött - de szerencsére egyik lövés 
sem talált. Imre egyre tagadta, hogy lőtt, de 
tudtán kívül két tanúja is volt az esetnek 

tk az ellenkezőjét vallották. Az eljárás fo­
lyamaiban van.

- Születés, házasság ás halálozás. A
szigetvári anyakönyvi hivatal kimutatása sze­
rűit julms hóban született : 11 fiu és 6 leány. 
Házasság: Babócsai János r. k. Horváth An 
na r k. — Csirzó János r. k. Botykai Zsófi

, ~ Jernovits Ferenc r. k. Rajz Juliánná 
Csór János ref. Csiszár Mária ref.

- Csodálatos fejlődés. A „Kultúra" 8
•száma bő tartalmával és fényes kiállításban 
ismét pontosan megjelent. Több lápnál, kü­
lönösen a folyóiratoknál tapasztaltuk, hogy 
tartalmuk az első számokhoz képest ellapo­
sodik, addig a „Kultúra" folytonos fejlődése 
arra a meggyőződésünkre vezet, hogy tartal­
mát és művészi kiállítását illetőleg minden 
kritikán felül és nemcsak hazánk, hanem 
egész Európa irodalmában is a legelső he­
lyet foglalja el. Csekély előfizetési dija (ne­
gyedévre 5 korona), e valóban gyönyörköd­
tető irodalmi lapot mindenki számára hoz­
záférhetővé teszi. A 8. szám tartalma :

1. r. : Az angolok Indiában. Csapay Béla dr. : 
gazdához. Legionor: Bouley hadnagy. Harsány! 

Bajos : Pán szökése a nádasban, ifj. Kárnáti Endre- 
Pasteüek. Nagy Endre : Riadó. Palágyi Lajos: Dra­
maturgiai tanulmányok. Begyáts László : Valaki ol­
vassa a versemet . . . Boros Ferenc : Disszonancia.
T. Paizs Ódon : A múlt. Haraszthy Lajos : Versek. 

Amon Vilmos : Az idegasszony. Győry Jenő : Az a 
harmadik, ifj. Remetey Dezső ; Lélekarcképem. Dra 
sehe Lázár Alfréd Az én vétkem ? Boros Ferenc: Az 
édes anyámnak. Skita Ervin : Shaw a drámairásról. 
Lyoni Géza : Almok országutján. ifj. Remetey De­
zső . furánni Sóhajok Hidján. A cserebogár. H. S. : 
Magyarország románkori épitőművészetéből. Hangav 
Sándor : Művészeti kronka. Munkácsy Sándor : Ma­
gyar drámák, idei drámák.

I ,, KéPek : Akácfa virágzáskor. Garzó Berthold • 
-gy régi ház belseje .• Fehr : Erő. Basch Árpád- Arc- 

; köp. Istók János : Petőfi emléktáblája. Könyvdiszek :
I K. Fangh Dezső, Markhot A., Szalay Pál.

vízzel felfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
régbe vált tápláléka

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz, 

dob?z 1 kon. 80fill.,
minden gyógyszertárban de 

drogériában kapható. 
Prospektus ugyanott.

Pigl József r. k. Lengyeltóti Mária r. k. 
Halálozás -. Vasvári István 61 »éves kórház. 
Balogh Józef 76 Horváth József 16 korh.nek megfelelők. Ezen megkeresés értelme- ....... -- »u...,

ben az elöljáróság a kívánt adatok közlése ÜT'’ l3abó,sni G)'örgyné 8| - Exler Vince 52. 
‘ránt legközelebb intézkedik. j Szabó Erzsébet 3 év korh. Szel bért János

.. ,7 A b°rjuváBé3 szabályozása. A föld- IstlThónap, 

muvelesügyi mmiszler egy újabb rendeletül! János 44 korh özv Stnlhoffer í7 * J? 
“ 0lt kl> melyben szigorú ellenőrzését rendeli korh. Lukács Mária 3 hó Lohőc* pT I fi 
® e* megllhJ», hogy ezután négy hetesnél! korh. Kaszti Juli 14 korh’ Kuder 1* '6*,a,*bb b"‘“k«‘ I k-rh. Tóth Emilia*! h6 JXZ”

Szerkesztői üzenetek.

jönni fogA' BUdaPeSt KöSZÖnettel V0ttük- Legközelebb

Regi hü előfizető. 1.) Igaza van. 2.) De mit fáj 
K mi fejünk ő nékik ? 3.) Nem igaz, hogy jogerős 

.) Csak hadd örüljenek 1 Jön még a békára dér. 5.)

i, t * nem a,terál- mi irtuk ós helyt
álltunk érte — ugye bár ? 1 Üdvözlet 1

kimaradt/' ^ C'késVe érkűZ0tt, tehát
belel TÖb!leknek' A kérdezott '6enis továbbra is hü 

mral A-

S D. L Ö. P A. Sorsjegyeik nem nyertek.

m
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Gabona-piacz.
Fuehs A. Fia gabonakeresk. jelentése sze. int

Arak 60 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1911. augusztus 4 én.

K 10,— 10.20 
„ 8.20 830 
„ 7.20 7.30 
„ 7.10 7.20 
„ 8,50 —

Búza —
Rozs —
Árpa —
Zab —
Tengeri —
Bükköny — , >
Bab — , —•-----

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza októberre 
Busa áprilisra —
Rozs októberre 
Tengeri júliusra

(jigarettázóü ! |
Egyesüljetek a cigaretták óriási 
áremelése miatt 1 Ne sajnáljátok 
a kis fáradságot 1 — Töltsétek

Jacobi Antinícotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottoman“ (törökfej) 
és „T1P-T0P“ anangíszopóips

cigarettapapírt.

Mai árak.

10.98
11.20
9.—
7.,38

Értesítés 1
st

Értesítés !
Van szerencsém értesíteni a t. kö­

zönséget, hogy Szigetvárott a Megye- 
utca I. sz. a. (Bruckner-íéle házban)

kocsigyártó, kárpitos és mázoló
üzletet nyitottam, altot ebbe a szakmá­
ba tartozó mindennemű uj munkát és 
javítást olcsón, lelkiismeretesen és gyor­
san teljesítem.

Kérem a közönség nagybecsű párt­
fogását. __ Tisztelettel

Öhlvang Gyula
kocsigyártó és kárpitos.

Inportált Yorkshire
angol sertés

L____icitycsz-ciuui 10 drb. kan
10 drb. koca malac eladó. 
2 hónapos korban 3 korona; 
3_4 hónapos korban 2 
korona élősúly kilogrammja 
helyben. Cím: Gróf Andrássy 
Sándor szigetvári uradalma

Van szerencsénk a l. közönséget 
értesíteni, miként vegytisztító és mü- 
kelmefestö intézetünkben mindennemű 
ruhák, tárgyak szárazon és vegyileg a 
legkifogástalanabbul tisztittatnak és les­
ietnek.

Megrendelések eszközölhetök : Szi­
getvár és környéke részéről huni (jó 
Károly szigetvári úri és női szabó üzle- 

ps lében, nemkülönben postai megbízások 
is gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

Tisztelettel

DrezdaiMotorgyár rész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg 

nagyobb motorgyára

. .. Nr:.•" : "v, , •

Sajti és Társa
Pécs, Indóbáz-ut 40. Főüzlet Rákó- 

czi-ut 27.

ELADÓ!

Járványok idején -'5 minden időben sommi 
sem biztosítja jobban az. egészséget, mint » 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ívű- 

vi7. Kiváló ozköz ( rre
—----------a mohai ——-

R í ^L* ES33

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmánya
Bönzin-. Nyersolaj-. Gáz , Petroleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivóyázmotorokat.
meglepő újdonság !

E(; Y ET EM ES CtENER A TOR UNREAL
a tényleges lóerő

Óránként csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet :

GELLERT KpÖZ Ég TÁRSA
Budapest Terez körút 4L Telefon 12—91.
Legmesszebmenö jótállás! Kedvező fiz. teltételek

A Lajosfai határban 15 hold 
szántóföld fele terméssel e-

jutánvos árért.
Bővebbet :

A kiadóhivatalban.

Külön bejáratú

bútorozott szoba
kiaoó.

Cim a kiadóhivatalban.

FORSÁS
természetes szénsavdús ásványvíz, mint ]"hct- 
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanynviz; dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne lllb,|an kg 
gyógy sóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső es húgyszervi betegségeknek.
■- ■— Kedvel* borvíz rzzrzrr

Főraktár :

OSGSODÁIi GUSZTÁV
I...... 1 . 1 . . , , v Q7IÍ rlf'/l \ ÁR

Szuperfoszfátot
kartelen kiviil szállít :

Shwarcz József és Társa
Budape t. VI.. Vaci-körut 35.

jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal]
,K o z á r y EdeJ

könyvkereskedő

r

SSUi

NEMZETKÖZI 
SíÓRAGYÁRTÁS!
r T " ÍH ______ »rwm-rW'-W» ,'T’íTZtbhlX J*glt

TAR&ASÄO ifcjU« b==eer mm*.

Legjobb szerkezetű zzebóralnnk egyedüli tluruilióhelye
Szigetváron Bárvárth Károly órádnál.

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvar
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